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Харківського національного економічного університету ім. С. Кузнеця

у минулому компанії часто розглядали елементи комунікації 
як окремі види діяльності, в той час як сьогодні маркетингова 
філософія вважає, що інтеграція абсолютно необхідна для досяг-
нення успіху.

В умовах насиченого ринку недостатньо розробити новий 
якісний товар, встановити на нього оптимальну ціну і вибрати 
ефективні канали розподілу. Все більшого значення для управлін-
ня підприємством набуває така складова комплексу маркетингу, 
як методи просування товару, під якими розуміють сукупність 
маркетингових рішень. Система маркетингових комунікацій фір-
ми спрямована на інформування, переконання, нагадування спо-
живачам про товар, підтримку його збуту, а також створення по-
зитивного іміджу фірми.

Одним із найважливіших елементів організації маркетингової 
діяльності є побудова та впровадження її стратегії. Найважливі-
шою складовою маркетингової політики стає політика просуван-
ня продукції компанії на ринку.

Просуванням можна вважати будь-яку форму повідомлень, за 
допомогою яких фірма інформує і передає певну інформацію лю-
дям, а також нагадує їм про свої товари, послуги, ідеї, громадську 
діяльность або інші дії, що впливають на суспільство [4, с. 4].
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Маркетингові комунікації варто розглядати як управління 
процесом просування товару на всіх етапах: перед продажем, 
у момент продажу, під час споживання, після споживання. Для 
найбільшої ефективності комунікаційні програми необхідно роз-
робляти спеціально для кожного сегмента, ринкової ніші і навіть 
окремих клієнтів. 

При цьому важливий як прямий, так і зворотний зв’язок між 
фірмою і клієнтами. Першим етапом комунікаційного процесу є 
аудит усіх потенційних можливостей взаємодії компанії і її про-
дукту з клієнтами [3, с. 182].

Маркетингові комунікації можна розділити на три групи: 
основні, додадкові та підтримуючі.

Основні маркетингові комунікації є засобом безпосереднього 
просування товару, послуги, торгової марки і орієнтовані на ці-
льову аудиторію. До основних маркетингових комунікацій відно-
сяться реклама, стимулювання збуту, особисті продажі і директ-
маркетинг.

Підтримуючі маркетингові комунікації виконують функцію 
просування самої організації в маркетинговому середовищі, фор-
мують її імідж у суспільстві і орієнтовані на цільову аудиторію. 
До підтримуючих маркетингових комунікацій відносяться паблік 
рілейшнз (зв’язки з громадськістю), виставки, ярмарки, сувенірна 
продукція, спонсорство і ліцензування.

Додаткові маркетингові комунікації орієнтовані на спожива-
чів і просування в місцях продажу. До таких маркетингових ко-
мунікацій відносяться мерчандайзинг, упаковка, рекламні мате-
ріали в місцях продажу, дегустації та ін. Залежно від конкретної 
товарної категорії цей список може бути розширений і доповне-
ний [1,  с. 17].

у сучасній концепції управління, крім традиційних принципів, 
дуже важливо дотримання принципа комунікативності. комуні-
кація здійснюється для створення і підтримки необхідних зв’язків 
і контактів, як з усіма суб’єктами маркетингу, так і всередині орга-
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нізації. Її ефективність тісно пов’язана з усуненням перешкод, що 
виникають у процесі комунікації.

Інтеграція маркетингових комунікацій вимагає створення 
в рамках структури служби маркетингу відділу, що займається ко-
ординацією всієї роботи з організації комунікацій, їх планування 
і контролю. Організація процесу комунікацій залежить від місця 
фірми в ринкових структурах.

Складністю процесів комунікації, неможливістю проведен-
ня експерименту в реальному житті обумовлена необхідність їх 
моделювання, яку доцільно проводити відповідно до етапів жит-
тяного циклу товару (послуги). Такий підхід дає можливість най-
більш повно охопити всі напрямки та рівні, з оптимальною від-
дачею використовувати ресурси [5, с. 46].

Маркетингові комунікації дозволяють здійснити передачу по-
відомлень споживачам, щоб зробити продукти і послуги компанії 
привабливими для цільової аудиторії.

Підприємства постійно просувають свою діяльність, намага-
ючись реалізувати такі цілі:

 проінформувати перспективних споживачів про свій про- �
дукт, послуги, умови продажів;
 переконати покупця віддати перевагу саме цим товарам і  �
маркам;
 зробити покупки в певних магазинах, відвідати саме ці  �
розважальні заходи і інші;
 змусити покупця діяти, тобто купити те, що ринок пропо- �
нує в цей момент, а не відкладати покупку на майбутнє [4, 
с. 83].

Ці цілі досягаються за допомогою реклами, продавців, назв 
магазинів, оформлення вітрин, упаковки, розсилки літератури, 
роздачі безкоштовних зразків, купонів, прес-релізів та інших ко-
мунікаційних видів діяльності. Сукупність цих способів досяг-
нення цілей називають маркетинговими комунікаціями. Марке-
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тингові комунікації можуть бути цілеспрямованими, як у випадку 
реклами та персонального продажу, або нецілеспрямованими 
(хоча і надають певний вплив), до таких відносяться зовнішній 
вигляд продукту, упаковка і ціна [2, с. 55].

Таким чином, маркетингові комунікації – це процес передачі 
інформації про товар та фірму, що має певний вплив на форму-
вання конкурентних переваг. Слід розуміти, що жодна фірма не 
в змозі діяти відразу на всіх ринках, щоб задовольнити при цьо-
му запити всіх споживачів. Отже, компанія процвітатиме лише 
в тому випадку, якщо вона націлена на ринок, клієнти якого з най-
більшою ймовірністю будуть зацікавлені в її комунікаційній мар-
кетинговій програмі. 
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